



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΠΕΙΡΑΙΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	4028
Αριθμ. Πρωτ. ΑΙΤΗΣ. ΚΑΤ. ΕΓΓΡΑΦΩΝ	327
Ημερομ. Καταθέσεως	15-7-2015

**ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ**

**Προς:** τον Υπουργό Οικονομικών

**Θέμα:** Σχετικά με ελλείψεις σε έγγραφα και πληροφορίες υλοποίησης του 1<sup>ου</sup> χρηματοδοτικού προγράμματος του ΔΝΤ

Κύριε Υπουργέ,

Στο πλαίσιο της υπογραφής της 1<sup>ης</sup> δανειακής σύμβασης της χώρας μας στις 8 Μαΐου 2010 υπογράφηκε δανειακή σύμβαση "**Διακανονισμός Χρηματοδότησης Αμέσου Ετοιμότητας**" ("**Stand-by Agreement**") με το ΔΝΤ. Το ύψος της χρηματοδότησης ήταν 30 δις ευρώ.

Το χρηματοδοτικό αυτό πρόγραμμα του ΔΝΤ έχει περίοδο χάριτος περίπου 3 ¼ ετών ως προς την αποπληρωμή του κεφαλαίου και συνολική διάρκεια αποπληρωμής 5 ετών (3¼+2 έτη). Παραδείγματος χάριν, η πρώτη δόση που εκταμιεύθηκε το Μάιο του 2010 είχε περίοδο χάριτος ως προς την αποπληρωμή του κεφαλαίου μέχρι τον Αύγουστο του 2013 ενώ η αποπληρωμή του κεφαλαίου προβλεπόταν να γίνει τμηματικά μέχρι τον Μάιο του 2015.

Σε ότι αφορά το κόστος δανεισμού, οι τόκοι καταβάλλονταν/νται κάθε τρίμηνο με κυμαινόμενο επιτόκιο ίσο με το επιτόκιο των Ειδικών Τραβηκτικών Δικαιωμάτων (SDR, Special drawing rights), πλέον περιθωρίου 2% για το εκταμιευθέν ποσό δανεισμού που υπερβαίνει το 300% της συμμετοχής ("quota") της Ελλάδας στο ΔΝΤ.

Η συμμετοχή της Ελλάδας στο ΔΝΤ φτάνει το €1,3 δις, συνεπώς όλες οι εκταμιεύσεις του ΔΝΤ προς την Ελλάδα, πλην ενός τμήματος της 1<sup>ης</sup> δόσης, φέρουν επιτόκιο SDR+2%.

Στο βαθμό που το εν λόγω χρηματοδοτικό άνοιγμα (>300% της συμμετοχής μιας χώρας στο ΔΝΤ), υπερβαίνει τα 3 έτη, τότε το επιτόκιο ανεβαίνει στο SDR+3%.

Σημειώνεται πως και η χρηματοδότηση από το ΔΝΤ, υπόκειται σε παρακράτηση 50 μονάδων βάσης (0,5%) ως «επιβάρυνση εξυπηρέτησης».

Ακολούθησε το Μάρτιο του 2012 το 2<sup>ο</sup> χρηματοδοτικό πρόγραμμα του ΔΝΤ, γνωστή ως "**EFF, Extended Fund Facility**" ύψους €28 δις ευρώ. Πιο συγκεκριμένα, στις 15 Μαρτίου του 2012 το ΔΝΤ αποφάσισε να δεσμεύσει άλλα €28 δις για τη χρηματοδότηση της Ελλάδας, συμψηφίζοντας τα μη εκταμιευθέντα έως τότε ποσά από το αρχικό δάνειο των €30 δις (~10 δις).

Το 2<sup>ο</sup> χρηματοδοτικό πρόγραμμα του ΔΝΤ έχει περίοδο χάριτος περίπου 4 ½ ετών ως προς την αποπληρωμή του κεφαλαίου και συνολική διάρκεια αποπληρωμής 10 ετών (4 ½ + 5½ έτη). Παραδείγματος χάριν, η πρώτη δόση του δεύτερου προγράμματος που εκταμιεύθηκε το Μάρτιο του 2012 είχε περίοδο χάριτος ως προς την αποπληρωμή του κεφαλαίου μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2016 ενώ η αποπληρωμή του κεφαλαίου προβλεπόταν να γίνει τμηματικά μέχρι τον Μάρτιο του 2022. Το κόστος και οι λοιποί όροι δανεισμού παραμένουν ίδιοι με το 1<sup>ο</sup> χρηματοδοτικό πρόγραμμα.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ**  
**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΠΕΙΡΑΙΑ**

Το υπογεγραμμένο έγγραφο της παραπάνω δανειακής σύμβασης μέχρι σήμερα δεν έχει τεθεί υπόψη της Εξεταστικής Επιτροπής στη Βουλή για τις συνθήκες υπαγωγής της Ελλάδας στο καθεστώς των μνημονίων της οποία τυγχάνει να είμαι μέλος.

Κατόπιν των ανωτέρω, **ερωτάσθε κ. Υπουργέ:**

1. Ποιό είναι το ύψος και οι ακριβείς ημερομηνίες πληρωμών (ενταμιεύσεων) από καθεμία από τις παραπάνω δανειακές συμφωνίες; Παρακαλούμε προσκομίστε σχετική λίστα (πίνακα) ανά δανειακή συμφωνία με ποσά ενταμιεύσεων καθώς και σχετική ημερομηνία ενταμίευσης.
2. Ποιές υποχρεώσεις της χώρας αποπληρώθηκαν από τις παραπάνω ενταμιεύσεις; Παρακαλούμε προσκομίστε σχετική λίστα (πίνακα) σχετικών πληρωμών ανά ενταμίευση με αναφορά σε πιστωτή, ημερομηνία και ποσό πληρωμής.
3. Ποιό είναι το ύψος και οι ακριβείς ημερομηνίες αποπληρωμών (εκταμιεύσεων), το 'νόμισμα' (SDR, euro,..), το ύψος του επιτοκίου δανεισμού καθώς και το ακριβές ποσό των τόκων που πληρώθηκαν ανά δόση σε καθεμία από τις παραπάνω δανειακές συμφωνίες; Παρακαλούμε προσκομίστε σχετική λίστα (πίνακα) δόσεων αποπληρωμής ανά δανειακή συμφωνία με διαχωρισμένο το κεφάλαιο και τους τόκους, με αναφορά στο σχετικό επιτόκιο καθώς και την ημερομηνία πληρωμής της κάθε δόσης.
4. Ποιές είναι οι εναπομείνουσες δόσεις αποπληρωμών (εκταμιεύσεων) έως τη λήξη της τρέχουσας (2ης) δανειακής σύμβασης; Παρακαλούμε προσκομίστε σχετική λίστα μελλοντικών (εναπομειναντων) δόσεων αποπληρωμής με διαχωρισμένο το κεφάλαιο και τους τόκους, με αναφορά στο σχετικό επιτόκιο καθώς και την ημερομηνία πληρωμής της κάθε δόσης.
5. Με δεδομένη την αλλαγή της συναλλαγματικής ισοτιμίας SDR-euro, το Ελληνικό Δημόσιο έχει αγοράσει συμβόλαια συναλλαγματικού ρίσκου; Αν ναι, παρακαλούμε όπως μας προσκομίσετε σχετικά αντίγραφα.

ενώ επίσης **ζητείται** η άμεση προσκόμιση αντιγράφων των δύο (2) παραπάνω **επίσημων υπογεγραμμένων** δανειακών συμβάσεων (προγραμμάτων).

**Ο Ερωτών Βουλευτής**

**Δημήτριος Καμμένος**  
**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΠΕΙΡΑΙΑ**